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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 13 dias do mês de julho de 2021,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quinquagésima segunda sessão do
primeiro exercício da décima sétima legislatura, a quadragésima terceira ordinária do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária realizada no dia 06 de julho  de
2021,  à  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do
Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links pauta da sessão e
sessão plenária. Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara Municipal o Superintendente da Secretaria
Municipal de  Cultura,  senhor Francisco Pinheiro da Silva, que  discorreu sobre o mês da música,
celebrado anualmente em maio. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 121 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Onivaldo Barris, Flávio Mantovani, Alex Chaves,
Mário Verri, Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves e Sidnei Telles. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando  o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.074/2021, de autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues e Mário Verri,
disciplinando o funcionamento do Conselho Municipal de Transportes Públicos Urbanos do Município de
Maringá - COMTU, na forma que especifica. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.988/2021, de autoria do
Poder Executivo, autorizando o Poder Executivo Municipal a ceder, em concessão de direito real de uso, à
Casa Assistencial Bezerra de Menezes o imóvel constituído pelas Datas de número 15 a 19, da Quadra n.
63, do Residencial Copacabana, e dando outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o
Vereador Alex Chaves. Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira  discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.012/2021, de autoria do Poder Executivo,
autorizando a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa de 2021, no valor de R$
27.357,00 (vinte e sete mil, trezentos e cinquenta e sete reais) para atender à Secretaria Municipal de
Saúde.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em  votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 15.974/2021, de
autoria do Vereador Flávio Mantovani, reconhecendo a surdez unilateral como deficiência auditiva no
âmbito do Município de Maringá e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 15.979/2021, de
autoria dos Vereadores Sidnei Telles, Mário Hossokawa e Ana Lúcia Rodrigues, denominando Agrimensor
Evilásio Paulo Novais a Rua 19.196, situada na Zona 19. Colocado em discussão e votação, foi aprovado
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 15.765/2020, de autoria do
Vereador Mário Hossokawa, denominando Hospital da Criança Irmã Calista o hospital em construção
localizado no Novo Centro Cívico de Maringá, na Zona 38.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 15.805/2021, de
autoria do Vereador Flávio Mantovani, dispondo sobre o uso do nome social no âmbito dos Poderes
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Legislativo e Executivo do Município de Maringá e dando outras providências. Havendo emenda aditiva à
matéria, o 2.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Em seguida, passou-se à votação,
primeiramente da Emenda Aditiva n. 1, que foi rejeitada por 8 votos contra 6. Na sequência, passoupor
unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto com as alterações impostas pela emenda, o
qual foi aprovadoColocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 15.918/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, denominando Mauro Longo o restaurante popular em construção, situado na Avenida Alziro Zarur,
na Zona 43.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 142/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves. Colocada
em discussão e votação,  foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Logo após, passou-se à
votação do REQUERIMENTO N. 1001/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando
ao Prefeito Municipal que informa a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando
a disseminação da nova variante indiana do coronavírus, que tem causado grande preocupação a todos,
inclusive à comunidade médica, se há possibilidade de antecipar a aplicação da segunda dose da vacina
contra a COVID-19 para a população já imunizada com a primeira dose, pois a imunização completa só se
dará com a aplicação da segunda dose da vacina, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Fez uso da palavra o  Vereador  Delegado Luiz
Alves.  Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA
ESPECIAL N. 143/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani. Colocada em discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões
de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Logo após, passou-se à votação
do PROJETO DE LEI N. 16.026/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, revogando a Lei n.
16.026/2021, revogando a Lei n. 9.487/2013, que proíbe a castração de animais selvagens de quaisquer
espécies no Município de Maringá.  Fez uso da palavra o  Vereador  Flávio Mantovani. Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  Ato contínuo, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 9.º a 23, dispensando-se a
leitura dos mesmos. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na sequência,
os itens 9.º a 23 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 9.º - REQUERIMENTO N.
645/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma das
instalações do Centro Esportivo da Zona 5, e em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N. 767/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu
Campinho", do Governo do Estado, no Espaço da Juventude (Brinco da Vila), na Zona 3, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 840/2021, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento das duas vias da
Avenida Mandacaru, entre os Jardins Rebouças e Munique, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 880/2021,
de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, qual o sistema de bacia de contenção de dissipadores é adotado pela
Secretaria Municipal de Obras Públicas - SEMOP em projetos de loteamentos em Maringá.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 873/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Unidade
de Pronto Atendimento Zona Norte, o quanto segue: 1 - se os atendimentos à população estão sendo
realizados normalmente; 2 - se todos os exames médicos e laboratoriais estão sendo realizados
normalmente; 3 - quais exames médicos e laboratoriais estão sendo realizados na Unidade; 4 - quantos
pacientes estão sendo atendidos, em média, por dia na Unidade.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.
877/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se todas as escolas municipais e os centros municipais de
educação infantil existentes em Maringá têm acesso à  internet  com sinal  wi-fi  disponível para os
professores, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15  - REQUERIMENTO N. 838/2021, de
autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se a Municipalidade dispõe de planejamento para a coleta dos lixos e
entulhos nas áreas de fundo de vale em Maringá, especialmente na Rua Rodolfo Cremm, entre as Ruas
Titanita e Aparecido Beságio, na Zona 16. ITEM 16  - REQUERIMENTO N. 883/2021, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
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fins de esclarecimento público, se há possibilidade e previsão de implantação de uma praça no Jardim São
Domingos, e, em caso negativo, decline os motivos. Em caso positivo, decline o prazo previsto para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 891/2021, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a instalação de algum redutor de velocidade na Avenida Franklin Delano
Roosevelt, defronte do número 3643, devido ao grande fluxo de pedestres e veículos no local, o que
provoca riscos de acidentes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N. 892/2021, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maniho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a realização de roçada no terreno de propriedade da
Municipalidade existente na Rua Clementina de Jesus, defronte do número 156, no Conjunto Habitacional
Itatiaia, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N. 918/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de mutirão para consultas especializadas, com o objetivo de
regularizar as demandas existentes, que, ao que consta, se agravaram muito durante o período de pandemia
da COVID-19, havendo inúmeros pacientes necessitando de consultas especializadas há meses, o que tem
gerado grandes transtornos aos munícipes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N. 920/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a instalação de placa de nomenclatura na fachada da Unidade Básica de Saúde São
Silvestre, situada na Rua Pioneiro Euclides Gavioli, no Jardim São Silvestre, tendo em vista que o local se
encontra desprovido do benefício, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
21  -  REQUERIMENTO N. 954/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a criação de duas Unidades de Pronto Atendimento (UPA 24h) na região dos bairros (Jardim
Olimpico, Jardim Paris, Jardim Paris III, Jardim Santa Helena e Parque das Laranjeiras) e (UPA 24h) na
região dos bairros (Jardim Itaipú, Jardim Monte Castelo, Jardim São Clemente e Jardim Atami), ambas de
modalidade Porte II, com objetivo de ampliar a quantidade e a qualidade dos atendimentos, tanto dos
infectados, quanto dos pacientes que obtiveram sequelas adquiridas pelo novo Coronavírus (COVID-19),
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 22  -  REQUERIMENTO N. 959/2021,  de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a pavimentação asfáltica da Rua Pioneiro Kumaichi Sakamoto, entre as Ruas Tucuruí e
Allan Kardec, no Parque das Grevíleas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N. 981/2021, de autoria do
Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de enquadrar o cargo de Educador Infantil como Professor na
edição do novo Plano de Carreira dos Servidores Municipais de Maringá, levando em consideração a
decisão do Supremo Tribunal Federal - STF que reconheceu a constitucionalidade da Lei n. 1.202/2013,
do Estado de São Paulo, que alterou a nomenclatura dos cargos anteriores, passando a integrar a categoria
de professor, e, em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão, fez uso da palavra o
Vereador Sidnei Telles. Colocados em  votação, os requerimentos foram aprovados, em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 
 

PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 03/08/2021, às
10:08, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
04/08/2021, às 07:51, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0223328 e o código CRC C3841415.
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